

### 构建普惠金融新格局精准支农支小

# 我区50家融资担保机构实现担保365亿元

本报讯(记者 李峰)“上半年,再担保集团累计为奶牛、滩羊、蔬菜等特色产业提供超过13.68亿元的融资担保支持,间接带动产值超过34亿元。”日前,宁夏国有资本运营集团有限公司权属宁夏再担保集团有限公司相关负责人说。今年,宁夏再担保集团聚焦自治区“六新六特六优+N”产业,通过构建多渠道、多平台、立体式的普惠金融新格局,携

手“政、担、银、企”共同助力自治区经济高质量发展。上半年,聚焦服务宁东地区工业企业、科创类中小微企业,宁夏再担保集团有限公司会同银行落地担保业务9.08亿元;围绕银川市“三新”产业和区县特色产业提供担保服务,银川中小企业融资担保有限公司会同银行实现担保业务5.22亿元;聚焦我区进出口

贸易企业、小微企业及“三农”客户等,宁夏再担保集团融资担保有限公司目前在保余额实现6.81亿元,仅6月份,新增国担基金与交通银行“总对总”业务落地,授信金额达4000万元。服务经济发展的同时,宁夏再担保集团为全区各担保机构编发并无偿推广《业务指引体系》《内控合规体系》,不断提升行业内控水平。目前,国担基金直保SaaS系统已建立

两批试点,再担保集团将继续以全区融资担保行业信息化建设为己任,推进SaaS系统应用,攻关担保大数据风控平台建设,实现银担直连,推进业务线上化、标准化、规范化操作。截至目前,全区50家融资担保公司累计实现担保业务365亿元,支持小微企业91亿元,服务“三农”109亿元。再担保业务实现124亿元,服务客户超10万户。

## 石嘴山交警开辟“绿色通道”护送患儿就医

本报讯(记者 苏峰)7月10日,石嘴山市交警分局高新区交警大队执勤交警遇到驾驶人紧急求助,迅速开辟“绿色通道”护送病重儿童紧急就医,受到群众好评。

当日11时许,高新区交警大队辅警杨少剑、贾同在大武口区世纪大道与环湖路路口执勤时,突然遇到一辆红色小轿车驾驶人求助,称其车上男童突然浑身抽搐口吐鲜血,急需前往宁夏第五人民医院救治,请求交警予以帮助。了解情况后,杨少剑、贾同立即驾驶警车为求助者车辆领路开道,一路开启警灯警笛,在确保安全的情况下全力开辟出一条“绿色通道”,护送求助车辆赶往医院。原本需要15分钟的路程仅用时7分钟就安全抵达,并与驾驶人一起将患者送进急诊室,经医生抢救,目前男孩因送医及时病情稳定。

## 固原民警垫付医药费 受伤孩童及时得治疗

本报讯(记者 常宽)7月6日14时40分,固原市公安局原州区公安分局三营派出所接到报警,称某村一男孩玩耍时不慎从电动车上跌落受伤。接警后,值班民警刘斌与辅警王波驱车赶赴现场,发现男孩头部受伤严重。征得孩子母亲同意后,刘斌将男孩抱上警车,送往最近的宁南医院。

“男孩头部受伤严重,请你们做好准备!”路上民警提前对接宁南医院做好抢救准备。18分钟后,男孩被送到医院。

经诊断,孩子身体多部位受伤严重。事发突然,孩子母亲身上钱不够。为不耽误治疗,刘斌垫付了近6000元的医药费。

7月8日下午,孩子情况稳定后,其母亲来到三营派出所表达感谢,并将6000元现金交到刘斌手中。核对当天的付款记录后,刘斌将多余的57元钱退还给孩子母亲。

## 塞上巾帼

“嘿、嘿、嘿、哈……”7月13日,在银川市西夏区镇北堡镇德林村举行的暑期关爱儿童手工活动现场,一位身着红色练功服的小朋友有模有样地表演连环拳,赢得了现场30余名小朋友和20多位“爱心妈妈”的掌声。

“今天在台上表演的文彪(化名)和我两年前初见时判若两人。当时4岁的文彪见到陌生人很胆怯,相处时他不愿与人对视或交谈。”文彪的“爱心妈妈”胡红叶告诉记者,文彪是西夏区389名困境儿童之一,父母外出务工,由爷爷奶奶抚养。2022年,西夏区妇联启动关爱“小树苗”活动,聚焦困境儿童“保护、成长、发展”三大需求,招募“爱心妈妈”与困境儿童一对一结对帮扶。就这样,胡红叶走进文彪的生活,像照顾自己的孩子一样照顾他。

“对困境儿童的关爱帮扶不能只局限在物质救助,‘小树苗’活动启动以来,我们联合银川公益行动,与专业心理咨询师和志愿者们等联动,把人文关怀、社会融入、心理疏导等有机结合,针对困境儿童的不同情况,采取一对一案例帮扶,取得了不错的效果。”西夏区妇联相关负责人告诉记者。

面对刚开始不愿意多说话的文彪,银川公益行动联合会志愿者们通过绘画分析的方式柔和打开“小树苗”的心扉,同时融入心理学团体辅导技巧,结合艺术疗愈,逐渐建立信任感与关系连接。渐渐地,文彪打开了心扉,与入户的志愿者主动分享想法和感受。

“在与孩子沟通的过程中我们主张‘慢一点’‘笨一点’,用儿童的速度陪伴孩子共同成长,用儿童的方式和孩子交流。”银川公益行动联合会相关负责人说。为了更好地做到家校社共育,西夏区妇联还组织志愿者们深入文彪家庭,与爷爷奶奶沟通交流隔代教养更正确的方式方法。“现在文彪的性格发生了很大变化,只要在村里远远看到我,就会追着我一遍遍地喊我‘爱心妈妈’。”胡红叶说。

“孩子真正需要的是父母的陪伴,我们‘爱心妈妈’就是连接这种亲情的桥梁。”胡红叶谈到下一步帮扶计划时说,“我们想在合适的时候把他和妹妹送去与父母团聚。”今年以来,西夏区“爱心妈妈”们帮结对孩子实现“微心愿”650个,送去价值4万余元的帮扶物品,累计陪伴时长超过1000小时。

## 陪伴,是最长情的告白

### ——宁夏70岁老人教脑梗老伴重新学走路

本报记者 付杨

寒来暑往,日月升降,1000多个日子里他们形影不离,重复着一个姿势:迈开腿、向前走。

银川市海宝公园西边的小路上,每天都能看到一位满头白发的枯瘦老人搀扶着同样瘦弱的老伴做康复训练。路边不远处,是一辆已经磨掉变旧的轮椅。

田凤珍像一个竖直僵硬的“1”,整个身子斜靠在丈夫的右肩。70岁的汪福佳用右腿的力量带动老伴的双腿,缓慢地一步一步向前,每走一步都要用尽全身的力量,走上五六步,他已经大汗淋漓。

“刚开始锻炼的时候,她的身体完全僵硬,不听使唤,一天也走不了几步路。”汪福佳说,“我始终相信,功夫不负有心人,只要有一点希望,就要坚持下去。”

今年65岁的田凤珍,5年前突发脑梗血,经抢救保住了命,却落下残疾。一辈子要强的她无法面对现实,情绪波动很大。汪福佳就把她绑在自己身上,每个月带她看心理医生。

“事情既然已经发生了,就要努力去解

决,人要向前看。”汪福佳宽慰着老伴。妻子生病后,以前没做过家务的汪福佳开始学习做饭洗衣,他还抽空自学康复治疗知识,成了老伴的专职“康复师”。

7月11日,结束了当天的康复锻炼,汪福佳带着老伴回到家里。田凤珍躺在床上,汪福佳坐在旁边,一起回忆起平淡温馨的过往。

田凤珍说,他们是1982年经人介绍认识的,当时就感觉汪福佳为人善良、敦厚。

后来,他们相识、相爱,组成了幸福的家庭。

“我是孤儿,但幸运的是遇到了汪福佳,他对我很好,亲戚朋友、儿子儿媳对我也很好。孩子虽然工作很忙,但经常带着两个孙女过来看我。我们的爱情故事,没有轰轰烈烈、海誓山盟,有的只是平凡的日子,互相支撑、相伴而行”。

结婚42年,遇到过很多事,两个人都是和和气气、商量解决。

20世纪90年代,两人从工厂下岗,陆续开过饭馆、卖过水果……虽然半生风雨飘

摇,但是两个人的感情始终不变。

“我从来没有要求过,但只要一到家,就把把热饭热菜端上饭桌。”汪福佳说,“以前,田凤珍承担所有家务,无微不至照顾着我的生活,现在角色互换,我也要努力把她照顾好。”

为了方便妻子出门做康复训练,汪福佳把家里的房子搬到了一楼。

从2021年开始,他每天迎着朝阳出门,用代步车拉着妻子,来到海宝公园,开始康复训练,行走锻炼、压腿运动……来来往往的行人、游客,一同见证了他们的感情和田凤珍身体的好转。

从完全没有知觉的左侧身体,说不了话,到可以自己抬脚迈进一步、能正常交流,汪福佳的付出得到了回报。“我现在最大的愿望是早点好起来,不想成我的负累。”田凤珍说。

走在路上的夫妻俩,经常会遇到陌生人打招呼。“我没有做什么,我只盼着妻子能早点好起来!”汪福佳说,田凤珍喜欢旅游,等她再好些,他打算带她到外地去转转。



7月13日,银川市兴庆区、贺兰县交界区域积水点改造工程现场,工人正在加紧施工。作为贺兰县城市排水防涝体系建设工程的重要组成部分,该项目西起唐徕渠、东至丽景街,全长4.1公里,项目总投资1.38亿元。 本报记者 马楠 摄

## 杨泽华:干一行爱一行精一行

本报记者 陈郁



“我坚信,平凡的工作做到极致,也能创造奇迹。”杨泽华一直在用奋斗,践行着自己说过的话。

杨泽华是宁夏西北骏马电机制造股份有限公司设备安全环保部机加工班班长,1991年参加工作以来,从最普通的技术工人干起,成长为公司技术大拿、班组长管理者,先后荣获石嘴山工匠、敬业道德模范及自治区技术能手、塞上技能大师、塞上工匠等荣誉称号

和五一劳动奖章等。

杨泽华所在的班组主要负责公司机床、设备零件的修配和自制设备零部件的加工,批量小、品种多,工件材料五花八门。刚开始给师傅打下手,杨泽华手勤脑勤,反复练习,很快就掌握了独立完成各种工件的制作技巧。他仅用了6个月,就度过了其他人需要3年才能完成的学徒生涯。出师那天,师傅乐呵呵地拍着他的肩膀说:“你小子,是块料!”

台上一分钟,台下十年功。常年跟钢材、金属、塑料、尼龙、橡胶、电木等材质打交道,日积月累,持之以恒之下,杨泽华在面对各种

材质、各种器型的零件加工时,都能做到得心应手,游刃有余。

有一次,公司接到加工一批600件地脚螺栓的订单,但车刀加工速度慢无法按时完成,用板牙加工劳动强度太大还无法保障工件质量。杨泽华冥思苦想,借鉴板牙架的工作原理研制出一套可调底座套装置,大大提高了工作效率,在保障质量的同时按期完成任务。这一装置,获得石嘴山市第一届五小成果二等奖和国家实用新型专利。

30多年来,杨泽华脚踏实地践行“干一行、爱一行、精一行”的工匠精神,展现了新时代技术工人的风采。

## 做好社区小食堂的大文章

赵慧



用餐时间吃饭,空闲时间娱乐议事……最近,银川市金凤区长城中路枫林湾社区食堂凭借“食力”出圈,不仅以物美价廉的菜品俘获人心,还创新打造“就餐+社交”一站式场所,成功吸引社区居民前往体验,运营4个多月以来,平均每天用餐人数达200余人。

民以食为天。近两年,社区食堂在我区相继涌现,解决了老年人的就餐难题,也

为居民生活带来诸多便利。然而,从现实来看,社区食堂的整体经营状况并不乐观。部分食堂因选址不当、菜品质量不佳、服务不到位等情况,客流稀少。还有一些食堂因面积较大且不提供全时段服务,造成场地和设施的浪费。与之相比,枫林湾社区食堂却“叫好又叫座”。这是为何?答案就藏在“问需于民、创新经营”8个字中。他们的菜品花样不仅时常翻新,满足了“上班族”“学生族”的就餐需要,还改进了盈利模式,在惠民价的基础上推出优惠政策,为老年群体提供便捷实惠的就餐环境。更值得一提的是,食堂尝试在服务

上做“加法”,让居民在享受幸福“食”光的同时增进了邻里感情,也提高了食堂在居民心中的认知度和好感度,可谓既办好了公益又办出了效益,促进了供需之间的良性循环。

小食堂牵动大民生。各地不妨以此为鉴,在供需匹配上多下功夫,通过创新经营方式、提供个性化订餐、上门送餐等服务,提升服务品质、拓展服务功能,同时引入公益培训、文化教育、休闲娱乐等公共服务资源,借资源扩空间,做好小食堂的大文章,如此,方能让社区食堂“长久飘香”。

总产量超55万吨 70%端上外地消费者餐桌

## 贺兰蔬菜远销多个「一带一路」共建国家

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 闵良)盛夏时节,贺兰县田间地头成片菜田绿意盎然,采摘、收割、装运……一派繁忙景象。外地客商将新鲜的蔬菜挑拣装箱,部分高端蔬菜翻山越岭摆上多个“一带一路”共建国家消费者的餐桌。贺兰县每年蔬菜种植面积超过25万亩,总产量超过55万吨,70%销往外地。

近日,记者来到位于金凤镇潘昶村的宁夏贺兰商贸有限公司。该公司专业从事西蓝花,在贺兰县的基地有4600亩。公司负责人马金宝告诉记者,该公司种植的西蓝花已连续3年出口越南、泰国、俄罗斯、日本、韩国、马来西亚、新加坡,“都是按集装箱走,从天津港或者宁波港出国,出口量占公司总产量的15%到20%。”目前,头茬西蓝花已销售一空,正在种第二茬,预计今年9月采摘。

在立岗镇的宁夏兴耘现代农业开发公司,3辆大货车停在车位上,刚刚从制冰厂拉回来的冰被紧急送往流水线,叉车工人忙着把冷库的西蓝花拉出来。流水线两侧,10名工人在整理西蓝花,6名工人在装箱,2名工人在封装。“我们在上海、杭州、成都等27个大型批发市场都设有档口,哪里行情好就发往哪里,今天的3车全部发往上海。”公司负责人魏新民介绍。

去年8月,银川—迪拜航线复航后,宁夏兴耘现代农业开发有限公司开始谋划迪拜的生意。今年4月,魏新民赴迪拜敲定了生意。5月2日,首批10吨蔬菜运往迪拜。银川—迪拜航班每周一趟,至今飞了20趟,销售60多吨,包括辣椒、苦瓜等10多个品种。

## 科技小学堂让宁夏3000余名学生受益

本报讯(记者 高菲)7月13日,宁夏大学教师教育学院教授张玲在2024年乡村科技教育研讨会上表示,目前在银川市西夏区已经有6所农村学校进行了科技小学堂项目,受益学生3000余名。

“科技小学堂”是华为技术有限公司(以下简称“华为”)面向乡村学校,提供信息科技教育的公益性项目,旨在提升乡村学校教师的数字素养与教学的专业水平,为学生提供优质的科技教育项目和课程资源,助力乡村科技教育,目前在江西、宁夏、河北和甘肃等地已经有42所农村学校开展了“科技小学堂”项目。

研讨会举办期间,华为还与中国移动通信集团宁夏有限公司、银川市西夏区教育局、西吉县教育体育局联合签署“科技小学堂”公益项目合作协议,共同助力乡村科技教育。

## 红寺堡农商行“贷”动巾帼创业致富

本报讯(记者 马忠)“这次的贷款真是雪中送炭。”7月8日,拿到贷款的吴忠市红寺堡区柳泉乡羊坊滩村养殖大户刘红梅说。受市场行情等影响,刘红梅经营压力较大,红寺堡农商行了解情况后,及时上门为其办理了15万元妇女创业贷款。

今年以来,红寺堡农商行将农村妇女创业担保贷款作为助力乡村振兴的重要抓手,强化“政银合作”,大力扶持农村妇女创业发展。在红寺堡区妇联的支持下,红寺堡农商行结合区域实际,以妇女创业贷、巾帼贷产品为抓手,通过采取“政府(妇联)+银行+农户”的合作模式,支持辖区创业妇女创业就业,让辖区创业妇女不再“贷”。

截至6月底,红寺堡农商行发放妇女创业贷款1435户1.89亿元,“巾帼贷”187户1402万元,分别较年初增加910户1.2亿元、178户1337万元,惠及辖区内创业就业妇女1088户,掀起了妇女创业就业高潮。

### 公示

根据国家《新闻记者证管理办法》有关规定,我单位对拟申领记者证人员资格进行了严格审核,现将符合申领记者证的人员进行公示,公开接受社会监督,公示期为2024年7月16日—7月22日,举报电话:0951-6026155。

拟申领新闻记者证人员名单:马梅、于建英、马列飞、马丽、马雨馨、马赛尔、王沛瑶、王树红、王娜、申宁、付杨、师越、刘祥、刘福、祁国昌、苏涛、李文通、李宏亮、李昊斌、李雅蓉、杨玉瑛、杨娟、杨焱郡、杨嘉琪、何耐江、何娟亮、何婉蓉、沈琪、张适清、张敏、张璞(女)、陈思、陈璐、赵海虹、赵慧、柳文涛、哈玲、管岑、贺培鑫、贺紫瑞、秦文、铁志平、徐琳、郭小立、姬禹、龚依然、常宽、景瑜、黑玉红、褚思源、蔡莹郁。

宁夏日报报业集团  
2024年7月16日

## 大力发展特色优势产业 加快推动高质量发展

(上接第一版)

抓发展必须抓产业,抓产业必须抓市场主体培育。市场主体是经济发展的底气所在、韧性所在,也是稳住经济基本盘的关键力量。下大力气培育壮大市场主体,就是抓住了稳经济稳增长的基础和关键。所以,因地制宜发展新质生产力,加快推动高质量发展,就要着力培育壮大市场主体,坚持“两个毫不动摇”,实施市场主体梯度培育计划、国有企业强基培优工程、“专精特新”中小企业发展壮大行动,推动园区特色化、专业化高质量发展,助推企业稳定预期、复产稳产增产,为我区高质量发展打牢根基。

推动特色优势产业蓬勃发展,也离不开科技创新的有力支撑。科技创新不仅是发展新质生产力的核心要素,是现代产业体系中最活跃的生产力要素,更是催生新产业、新模式、新动能的现实需要。可以说,谁能走好科技创新这步先手棋,谁就拥有了赢得战略主动和发展先机的强大能力。这就要求我们,在推动高质量发展进程中,既要大力推动科技创新,实施创新力量厚植、创新主体培育、创新协同联动、创新生态涵养四大工程,也要用好东西部协作和对口支援机制,深化人才发展体制机制改革,畅通教育、科技、人才的良性循环,促进传统产业转型升级和新兴产业发展,以实际行动为产业发展添动力、为高质量发展增活力,确保总书记重要讲话精神落地落实,推动美丽新宁夏建设取得新成效。

